

利马气候大会艰难闭幕

就2015年巴黎大会协议草案的要素基本达成一致

新华社利马12月14日电(记者 刘隆 贾安平 苟伟)经过30多个小时的“加时赛”,当地时间14日凌晨2时(北京时间15时)左右,《联合国气候变化框架公约》第20次缔约方大会暨《京都议定书》第10次缔约方大会终于在秘鲁首都利马宣告闭幕。

大会通过的最终决议力度与各方预期尚有差距,但就2015年巴黎大会协议草案的要素基本达

成了一致。最终决议进一步细化了2015年协议的各项要素,为各方明年进一步起草并提出协议草案奠定了基础。会议还就继续推动德班平台谈判达成共识,进一步明确并强化2015年的巴黎协议在《联合国气候变化框架公约》下,遵循共同但有区别的责任原则的基本政治共识,初步明确了各方2020年后应对气候变化国家自主贡献所涉

及的信息。尽管发达国家落实《京都议定书》第二承诺期减排指标的进展仍然有限,2020年前行动力度仍有待提高,但利马大会还是就加速落实2020年前巴厘路线图成果,并提高执行力度作出了进一步安排,有助增进各方互信。中国代表团团长、国家发改委副主任解振华说,大会的最初决议草案因为没有平衡反映发展中国家

要求而未获批准,但在大会主席和各方努力下,最终还是通过了一个比较平衡的、达到中国代表团预期的成果文件。尽管对成果不十分满意,但这个决定基本满足了发展中国家的一些要求。他还说,各国展现出的最大灵活性使利马大会取得成功,从而为巴黎大会奠定了良好基础。明年,各国需要展现出更多的灵活性、信心和雄心,确保巴黎大会取得成功。

中企承建厄瓜多尔水电站塌方致20人伤亡

新华社基多12月14日电(记者 郝云甫)中国水利水电建设集团公司(简称中国水电)在厄瓜多尔承建的科卡科多-辛克雷水电站工地13日发生一起严重事故,造成正在施工的3名中方员工以及10名厄瓜多尔工人死亡,另外还有7名伤者正在医院抢救。

据中国驻厄瓜多尔大使馆经济商务参赞处证实,事故发生在13日晚22时左右,据初步判断,事故原因是水电站竖井开挖过程中突然发生塌方,造成部分施工人员被埋。事故发生后,中国驻厄大使馆

立即成立应急处理小组,启动境外生产安全事故应急预案以及驻厄中资企业安全联席机制,协调当地军警和急救单位对伤员进行紧急救助,维护当地现场秩序。同时要求中国水电在厄瓜多尔项目采取必要措施,排除安全隐患。目前,事故具体原因正在调查之中。中国水电承建的厄瓜多尔科卡科多-辛克雷水电站是迄今为止厄瓜多尔最大的水电站项目,该项目合同额近20亿美元,装机容量1500兆瓦,建成后能满足厄瓜多尔全国三分之一的电力需求。

日本国会选举拉开帷幕

自民党胜算大,选民陷两难



12月14日,在日本东京,选民参加日本国会众议院选举投票。 新华社发

新华社专电 日本国会众议院选举14日拉开帷幕,超过1180名候选人角逐475个议席。分析人士预测,在执政党自民党一党独大、在野党互相掣肘的“一强多弱”政治格局背景下,日本选民陷入两难境地,首相安倍晋三领导的自民-公明执政联盟很可能借此继续维持众院三分之二多数席位的绝对优势。

此次选举投票从14日早晨7时开始,出口民调结果预计当晚8时左右便可揭晓。选前民调显示,安倍领导的执政联盟有望拿下全部475个议席中的超过300席,收获自民党创立近60年来最大的一场胜利。

日本众议院选举采用小选区和比例选区并列制。475个议席中,295名议员经小选区选举选出,另外180名议员由比例代表选举产生。在满足一定条件的前提下,议员候选人可同时参加小选区选举和比例代表选举。选民在一次选举中同时投两张选票,一张投给一名参加小选区选举的候选人,另一张投给参加比例代表选举的某个政党团体。

分析人士认为,此次选举本应是对安倍两年来执政表现的信任投票,但民意与投票倾向呈现扭曲的

态势显露无遗。许多选民不满“安倍经济学”等安倍政权政策或对日本的未来方向持有疑虑,但苦于在野党群龙无首、拿不出替代自民党的方案,因而只好放弃投票或继续无奈地投票给自民党。加之日本大片地区14日迎来降雪,本已不高的选民投票热情势必进一步受挫,导致投票率很有可能创下新低。

“一定程度上而言,”美国哥伦比亚大学教授格里·柯蒂斯说,“这既不是对安倍和自民党的一次信任投票,也不是对在野党的一次不信任投票。”

日本上智大学政治学教授中野晃一认为,安倍这次解散众议院正是意识到需要在在野党成功联手之前举行选举,“如果等到安倍经济学彻底破产、政权支持率进一步下滑,(选情)就对他很不利”。

一旦执政联盟取得这次选举胜利,安倍明年9月成功连任自民党总裁的胜算将大大增加,使得他有可能最长执政到2018年年底。除却明年4月的地方选举,安倍领导的执政联盟很有可能到2016年参议院选举时才需要再次接受选民检验,施政压力将得到明显缓解。

美国多地再爆反种族歧视示威

上万人走上街头抗议司法不公



12月13日,在美国纽约,一名示威者在游行中呼喊口号。

新华社发

新华社华盛顿12月13日电(记者 穆东)美国首都华盛顿、纽约以及波士顿等地13日再次爆发大规模示威活动,上万人走上街头,游行抗议弗格森枪击案等事件背后的种族歧视和司法不公。

在华盛顿,弗格森和纽约种族事件受害者迈克尔·布朗以及埃里克·加纳的亲属参加了当天

的抗议活动。近万名白人以及非洲、亚洲和拉丁美洲等少数族裔民众举着“我不能呼吸”、“生命意义重大”、“警察在撒谎”、“撕除种族主义”、“举手投降,不要开枪”等标语并大声呼喊口号,在白宫和国会大厦之间的宾夕法尼亚大街上游行。

游行的组织者、非洲裔民权运动领袖沙普顿在活动开始前对

示威游行群众说:“这不是黑人的游行,也不是白人的游行,这是所有美国人的游行,我们要保护所有美国人的权利。”

在美国其他多座城市,抗议警方暴力执法的示威活动也在持续。纽约、波士顿13日有大批民众游行示威,抗议警察滥用武力和司法不公。

11月24日,美国密苏里州

地方陪审团作出决定,对在弗格森地区枪杀黑人青年布朗的白人警察达伦·威尔逊免于起诉。本月3日,纽约地方法院陪审团投票决定对扼杀黑人男子加纳的纽约白人警察潘塔莱奥免于起诉。接连发生的白人警察杀死黑人并被免于起诉事件,在美国引发大规模抗议活动。

万事利:“新丝路”上的“新思维”

——写在万事利集团入驻新总部之际

沙德安 陈爽

在传统制造业普遍面临转型的当下,作为杭州丝绸的“金名片”,万事利集团通过实现华丽转型,成长为中国丝绸行业的一支独秀,这与万事利不断为“新丝路”注入新思维的探索密不可分。

公益创新: 丝绸文化与百姓生活对接

隆冬时节,品味博大精深的丝绸艺术,感受来自丝线间的温暖和舒适,别有一番体会。12月8日下午,杭州万事利丝绸文化博物馆吸引了来自杭州市青年企业家协会会员前来参观,该博物馆的落成,是万事利集团整体搬迁至杭州市天城路68号万事利大厦之后打造



的又一扇丝绸文化窗口。“该系列艺术品在全世界也仅有几套,确实难得一见,”在万事利高新专利技术复原流失海外百年之久的敦煌藏经洞千年古绢面前,听了讲解员的详细介绍后,参观的人们发出这样的感慨。

面积1500多平方米的展馆是中国丝绸文化的高度浓缩,收藏了包含明、清、民国等时期的2000余件丝绸文物,集中展示了丝绸和汉字、四大发明的渊源,丝绸对民俗的影响以及与皇室的密切关系。在“丝绸非物质文化遗产展馆”,“四大名绣”和“四大名锦”传统丝绸技法,通过《父亲》、《蒙娜丽莎》等一幅幅肖像作品形式呈现了出来,世界级非物质文化遗产——“杭罗”作品及织造工具也被陈列其中。

谈及展馆内收藏的《圆襟风华·红粉佳人》丝瓷套装,万事利集团党委书记、董事局主席屠红燕道出了该作品的渊源:在去年的海峡两岸企业家峰会上,万事利与台湾法蓝瓷有限公司签订合作协议,双方探索将丝绸、陶瓷融合起来,从而打造全新的文创产品。“这可谓

丝绸技艺与瓷器的跨界组合,不只是两种文化在艺术上的融合,更是两岸文化同根同源的最好例证。”屠红燕如是说。

目前,位于下沙杭州经济技术开发区的万事利丝绸文化创意产业园内的丝绸工业博物馆也在积极建设中,与丝绸文化博物院的倚重“文化”相比,下沙丝绸工业博物馆则以展现古代、近现代丝绸技术演变及丝绸产品历史更迭为主,堪称丝绸“武功”的集合。一“文”一“武”两座博物馆将全景展现中国丝绸技艺之美。

“两座博物馆均向社会免费开放,我们还将和省台办、市台办保持密切联系,不定期组织港澳台同胞前来参观,与各级院校对接,将博物馆开辟为各类学校的第二课堂,让不同年龄的学生更直观地感知我国丝绸文化的博大精深。”屠红燕表示。

以丝绸博物馆为载体,用公益的形式展现丝绸魅力,拉近丝绸与普通百姓之间的距离,致力于传播丝绸文化,是万事利勇于担当社会责任、强化品牌建设的又一创举。

多元融合: 探索传统产业的国际化之道

万事利深入挖掘传统丝绸的文化属性,不断探索丝绸与文化创意产业的融合。用屠红燕的话说,“如果没有对丝绸文化持续不断的挖掘,万事利不会走到今天。”作为浙江省“三名”企业首批试点单位,近年来,万事利在由传统制造到文化创造、再到品牌塑造的转型升级中,积极拥抱社会变革,以国际化的视野,不断为传统丝绸注入新的时代元素。

收购法国百年丝绸名企 MARC CROZIER、引进爱马仕丝绸 CEO、吸引来自法国以及我国海峡两岸的艺术家、设计师,万事利以开放的胸襟,广泛吸收全球范围优秀的丝绸艺术,为万事利品牌国际化之路奠定了基础。

在今年的 APEC 会议上,由万事利集团首次提出的非遗工艺宋锦、海水江崖纹及中华立领、盘扣等多项设计创意出现在各国领导人的着装上,也使与会者感受到了浓郁的中国气质。据万事利集团



参与 APEC 领导人服装的创意设计团队介绍,公司去年12月接到2014 APEC 筹备工作领导小组的邀请函后,便集结宋锦、缂丝、云锦等十余位大陆丝织技艺非遗传承人及海峡两岸顶尖设计师开始了设计工作,最终从全国2000余家设计单位中脱颖而出,入围 APEC 领导人服装终审。这也是继2001年上海 APEC 峰会上“丝绸唐装”在国际舞台大放异彩后,万事利再一次引领中国丝绸走到了世界前沿。

近段时间,《红楼梦·丝绸密码》在中央电视台《百家讲坛》栏目热播,引发社会各界关注。节目主讲人是我国首位登上该舞台的企业家——万事利集团总裁李建华,

他用独特的视角为观众解读《红楼梦》,解读中国丝绸文化,被誉为是2014年《百家讲坛》所有节目中最“好看”的一期;而在万事利首创的手机移动电商平台“中国好丝绸”及天猫、京东等互联网平台开通的万事利丝绸旗舰店,则为年轻人了解万事利和万事利丝绸产品搭建了一个更为时尚、高效、便捷的沟通平台。

集团整体进驻杭州天城路总部大厦,意味着万事利站在了新的发展起点。“吸纳国际人才,为产品注入新元素、新技术,创新丝绸文化传播形式,带领中国丝绸走向世界,对致力于打造百年名企的万事利来说,是今后努力的方向。”屠红燕信心满怀。